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Aanleiding 
Op 22 juli 2024 heeft de Directeur van de Militaire Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (MIVD) een 

brief ontvangen van de Commissie van Toezicht op de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (CTIVD) 

over de naleving van de notificatieplicht bij de MIVD.  

Naar aanleiding hiervan hebben de Kamerleden Omtzigt (NSC) en Wilders (PVV) schriftelijke vragen 

ingediend aan de minister-president, de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

(BZK) en u over het feit dat de MIVD de wettelijk verplichte notificatieplicht bij afluisteren, aftappen 

en andere bijzondere bevoegdheden niet nakomt. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording en verstrekking van de 

daarbij gevoegde bijlagen en, na medeondertekening door de minister van BZK, versturing naar de 

Tweede Kamer. 

Kernpunten 
 De MIVD en AIVD zijn op grond van artikel 59, eerste lid van de Wiv 2017 verplicht om vijf

jaar na beëindiging van de inzet van bepaalde bijzondere bevoegdheden te onderzoeken of de
persoon tegen wie deze bevoegdheden zijn ingezet hiervan op de hoogte kan worden gebracht
of dat de in wet genoemde gronden dit in de weg staan. Indien dit op basis van het onderzoek
kan, wordt betrokkene genotificeerd. Indien dit op basis van het onderzoek niet kan, wordt de

CTIVD hiervan gemotiveerd op de hoogte gesteld.
 De CTIVD heeft gesteld dat de MIVD gedurende vier jaar om capaciteitsredenen niet voldaan

heeft aan de notificatieverplichtingen, zoals opgenomen in artikel 59 Wiv 2017. Dit acht de
CTIVD onrechtmatig. De CTIVD heeft hierover een brief gepubliceerd en verstuurd aan DMIVD.

 De MIVD heeft een schriftelijke reactie verzonden aan de CTIVD. Deze is gevoegd als bijlage
bij de beantwoording van de Kamervragen.

 De MIVD heeft reeds diverse maatregelen genomen om de opgelopen achterstanden weg te

werken en weer rechtmatig te notificeren.

Toelichting 
Financiële overwegingen 

Uit deze beslisnota volgen geen directe financiële consequenties voor de Defensiebegroting. 

Juridische overwegingen 

Er is geen sprake van andere juridische overwegingen dan in de kernpunten opgenomen. 

Communicatie 

Er is geen communicatie voorzien vanuit Defensie. 
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Eerdere ontwikkelingen 

 De CTIVD heeft eerder in toezichtsrapport 51 aanbevelingen gedaan over de uitvoering van

de notificatieplicht door de AIVD en MIVD.

 Deze aanbevelingen zijn destijds overgenomen en geïmplementeerd. De achterstanden

waarover in rapport 51 wordt gesproken zijn destijds binnen afzienbare tijd weggewerkt.

 Inmiddels is uit een interne compliance-melding gebleken dat er een achterstand is ontstaan

vanwege capaciteitsgebrek binnen één afdeling binnen de MIVD.

 Na de compliance-melding is de MIVD begonnen met het in kaart brengen en herstellen van

de notificatieachterstand.

 De MIVD heeft naar aanleiding van de conceptbrief van de CTIVD verzocht om hierover in

gesprek te gaan met de CTIVD. Dit verzoek is afgewezen. Dit had echter enkele feitelijke

onjuistheden in de brief kunnen voorkomen. De Secretaris-Generaal van Defensie en

Directeur MIVD hebben de voorzitter van de CTIVD aangeboden om hierover in gesprek te

gaan.

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege de bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 
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